

# IT男变身,成童车界“老司机”

青年创业者毕世威成菏泽童车界弄潮儿

天南地北菏泽人 青年创业者

文/片 本报记者 周千清

“我们刚换了新的厂房,不但接受商家订货,还为淘宝商户提供定制服务。”一身黑色运动装、热情开朗的毕世威侃侃而谈。毕世威说的新厂房,是在原有2000平方米的旧厂房升级而来的4000余平方米的新厂房。这个厂房里,生产了销往全国各地的优质童车;容纳了附近40余名留守妇女就业问题;承载了一位青年创业者的执着梦想。从少言寡欲的IT男,转型成菏泽童车界的弄潮儿,毕世威靠的是坚定的信念和脚踏实地的每一步。

## 突破

### IT男不甘“宅”工作

“每一个钉、每一块布,我都会从全国最优质的供应商处选择。”运动套装、爽朗笑声,初见毕世威,就能感受到这位29岁青年的活力。说起童车,他更是眉飞色舞、如数家珍,但是依然能从他眼中读出坚定,也正是这种坚定,让他开启了自己的新纪元。

在开启这个新纪元之前,谁也没曾想到,这位玩转童车的生产者,曾经是一位不善言谈的IT技术男。2007年,毕世威大学毕业,大学所学专业软件开发学有所成,毕世威的第一份工作,就在湖北找了一份与所学专业相关的工作。

2011年,毕世威回到菏泽老家,继续从事与专业相关工

作的同时,他第一次“触网下海”,技术入股朋友的淘宝网店。“第一次与商业接触,觉得挺有意思。”毕世威说,接触淘宝让他对经商产生了兴趣,他有心做好这件事,只是那时候的自己还不善于言谈。为了锻炼社交能力,他又给自己安排一份工作,到菏泽学院夜市摆地摊。

“摆地摊的过程中,与各式各样的人接触,确实学到了很多。”毕世威说,那段时间,他白天做软件、兼顾淘宝店,晚上摆地摊,一天忙忙碌碌却不觉得累。“选择做这件事,我就会去学习,会坚持。”他说。

## 跨越

### 销售变身生产者

以淘宝为媒介,不久后,毕世威第一次接触到童车。

“做淘宝时,我们发现菏泽有一家童车厂,那也是我第一次接触到这个行业。”毕世威说,之后,他便在淘宝上销售童车。一年后,毕世威将童车搬到实体店,线上线下同步销售。

“那时候积累了很多关于童车的经验。”毕世威说,研究了很多童车,他有信心将童车改造,让童车的质量更好,舒适度更高。有心的人总会得到机会的青睐。2015年,菏泽一家童车厂解散,毕世威将工人和技术重新组织,建立了威贝尔品牌童车,正式从销售商转型为



一辆童车,承载着29岁的毕世威的梦想。

## 生产商

虽然对童车已经有所了解,但是销售与生产仍是不同领域。毕世威说,他做的第一步是选择更优质的原材料。“为了让童车轮子有更好的灵活度,我用了成本比普通轮子高两倍的精钢轴,童车罩选用尼龙料。”毕世威说,在车型上,他增加织带,增加儿童乘坐的舒适度;升级不用弯腰的收车方式,提高家长使用舒适体验。

## 希望

### 成菏泽业界弄潮儿

产品是优质的,但是市场不会自动打开接纳它。回想起

那段拼搏史,毕世威只说了一个字:“难”。“技术和工人组织起来了,产品生产了,但是没有销路,也不知道如何打开销路。”毕世威说,他想摸着石头过河,但是他都不知道石头在哪,山穷水尽的时候他想放弃,但是想起那么多工人,他只能咬咬牙挺住。

为了打开市场,毕世威背起童车,坐着火车到全国各地介绍自己的产品。然而山东鲁西南产的童车,并未在童车市场立足,毕世威的童车也并没有天然的好感,北京、天津、安徽、江苏……全国各地的童车销售商,绝大部分给了毕世威闭门羹。“去年六月份,我开车

4000多公里。”毕世威说,这一路他跑了商丘、周口、开封、南阳、洛阳、郑州、濮阳、石家庄、保定、白沟、北京、天津、唐山、聊城、济南,但是收效甚微。

千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金。2016年10月份,毕世威带着自己的童车到上海参加上海婴童展。2017年3月份,他带着童车参加上海童车展。自此之后,毕世威凭借童车优质的质量,打开了童车销售的市场。

“今年过年,订单接踵而来。”毕世威说,下一步,他会结合市场,继续研发新车型,做好质量和售后,扎实地走好每一步创业之路。

## 关爱老人



14日,青春扶贫志愿行——用心关爱老人第四站走进长兴集乡敬老院,并设立第六个“用心关爱老人”志愿服务站,现场志愿者们不仅为老人们献上了一场精彩的文艺节目,做了顿可口美味的饭菜,长兴集乡卫生院的医务工作者还义务为老人们进行了体检。本报记者 李德领 摄影报道

## 消防演练进企业



近日,巨野县公安局万丰派出所联合县消防大队走进辖区企业,举行消防常识培训和演练。民警通过身边生动的火灾案例进行讲解,普及火场疏散、初期火灾扑救、火场逃生自救常识以及日常生活火灾的预防常识。并组织企业员工进行了现场干粉灭火演练。本报记者 李德领 通讯员 许学秋 摄影报道

## 爱心须知:

- 1.您可以只捐一本书
- 2.您可以带着孩子一起捐
- 3.只要八成新以上的书都可以
- 4.最欢迎能开阔学生眼界的新读物及名著
- 5.欢迎企业、社会机构、团体规模化捐赠
- 6.您可以知道捐赠的书去了哪个学校
- 7.捐书热线:15054655267
- 8.地址:中华东路300号  
凯瑞·国际10层

齐鲁晚报·今日菏泽

梦想书屋  
悦品书香 启迪梦想

“梦想书屋”捐赠行动正在进行

每千册图书将组建一个“梦想书屋”;“梦想书屋”全部捐赠菏泽乡村中小学;每个书屋都是给乡村孩子一生的礼物